

КРАСНЫМ МАЯК

ГАЗЕТА ПСКОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
для районов Опочецкого территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 119

Воскресенье, 25 ноября 1962 года

Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

Утреннее заседание Пленума 21 ноября открылось выступлением председателя Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов **В. В. Гришина**.

Недостатки в развитии промышленности, строительства и сельского хозяйства, в работе предприятий и строек, которые были подвергнуты критике в докладе товарища **Н. С. Хрущева**, говорит **В. В. Гришин**, свидетельствуют о том, что и профессиональные союзы должны лучше и полнее использовать свои силы и возможности в борьбе за выполнение планов экономического развития страны. А эти возможности действительно большие, подчеркивает он. В промышленности, строительстве и на транспорте насчитывается 120 тысяч профсоюзных организаций, объединяющих 40 миллионов рабочих и служащих. В сельском хозяйстве — 33 тысячи профсоюзных организаций, объединяющих более 10 миллионов трудящихся. Повысить уровень работы профсоюзов, усилить их влияние на производство должна помочь организационная перестройка профсоюзов.

Значительное место в своей речи тов. Гришин уделил вопросу привлечению трудящихся к управлению производством. Целям активного участия рабочих и служащих в управлении, говорит он, будут служить такие меры, как создание производственных комитетов на предприятиях, широкое привлечение трудящихся к работе органов партийно-государственного контроля. Наряду с этим надо совершенствовать работу профсоюзов по привлечению масс к управлению производством.

Слово предоставляется судостроителю Балтийского завода **А. А. Смирнову** (Ленинград). Мне, почему Балтийского завода, говорит он, выпала честь выступать в Кремле при обсуждении вопроса о большой государственной важности. С огромным подъемом встретили мы, судостроители, сообщение о созыве очередного пленума Центрального Комитета. Как прошедший после XXII съезда партии, показал, с каким вдохновением рабочие, инженеры и служащие претворяют в жизнь программы коммунистического строительства. Все советские люди благодарят ленинский Центральный Комитет партии за мудрую политику, которая отвечает интересам нашего народа.

С речью выступил первый секретарь Центрального Комитета Компартии Грузии **В. П. Манадзе**. Вопрос хозяйственного руководства, заявил оратор, приобрел для нас, коммунистов, особое

политическое значение. Успех коммунистического строительства решается на фабрике, заводе, стройке, в колхозе и совхозе. Там должен быть перенесен центр организационной, массово-политической воспитательной работы.

Участники Пленума тепло приветствовали знатного кукурузовода страны звеньевую колхоза имени XXII съезда КПСС Тернопольской области дважды Героя Социалистического Труда **Е. А. Долинню**.

Передовая колхозница подчеркивает, что успехи в развитии сельского хозяйства в огромной степени связаны с созданием новых органов руководства колхозами и совхозами. Она рассказывает о трудовых делах своей сельхозартели, о больших успехах в выращивании кукурузы.

Я еще и еще раз, заявляет **Е. А. Долинню**, призываю всех тружеников колхозного села, всех славных подруг своих — женщин всегда и везде дорожить честью хлебороба, еще шире развернуть движение за большую кукурузу на больших площадях, за увеличение производства зерна, мяса, молока и других продуктов, за то, чтобы изо дня в день наполнялась чаша коммунистического изобилия.

От имени 157 тысяч коммунистов Кубани первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС **К. И. Воробьев** одобрил доклад товарища **Н. С. Хрущева**, в котором определены пути быстрого продвижения нашей страны к коммунизму.

Директор Уралмашзавода **В. В. Кротов** на примере своего предприятия показывает, как благоприятно сказалась на росте выпуска продукции перестройка руководства промышленностью.

О плодотворности проведенной за последние годы перестройки управления промышленностью, строительством и сельским хозяйством говорил первый секретарь Донецкого обкома КП Украины **А. П. Ляшко**.

Он подчеркнул, что необходима дальнейшая большая и кропотливая работа партийных, хозяйственных организаций, чтобы при широком участии всех коммунистов, рабочих, инженерно-технических работников настойчиво, изо дня в день устранять имеющиеся недостатки, лучше организовать внедрение передового опыта, максимально использовать резервы производства. Новая система партийного руководства народным хозяйством создает для этого хорошие условия.

Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по лесной, целлюлозно-бумажной, деревообрабатывающей промыш-

ленности и лесному хозяйству **Г. М. Орлов** говорил о задачах развития этих отраслей хозяйства, особенно о мероприятиях по созданию мощной целлюлозно-бумажной промышленности в нашей стране.

На утреннем заседании выступили также первый секретарь ЦК Компартии Молдавии **И. И. Бодюл**, министр путей сообщения **Б. П. Бещев**, первый секретарь Волгоградского обкома КПСС **А. М. Школьников**.

В конце утреннего заседания Пленум ЦК КПСС избрал комиссию для подготовки резолюции Пленума. Председателем комиссии избран товарищ **Н. С. Хрущев**.

Выступивший на вечернем заседании Пленума ЦК КПСС 21 ноября первый секретарь ЦК КП Таджикистана **Д. Расулов** подчеркнул, что постановка на очередь дня вопросов перестройки партийного руководства народным хозяйством является своевременной. Он оценил осуществленные за последнее время Коммунистической партией мероприятия как подлинно революционные. Намечаемая сейчас перестройка партийного руководства всеми отраслями экономики, сказал оратор, повысит роль и ответственность партийных органов, поможет лучше использовать в интересах народа имеющиеся резервы.

Такие резервы есть и в республиках Средней Азии. Тов. **Расулов** одобрил предложение о создании Средазовнархоза, Среднеазиатского управления хлопководства и других среднеазиатских органов. По его мнению, это мероприятие позволит решить объединенными усилиями республик Средней Азии ряд кардинальных хозяйственных проблем, в частности, быстрее освоить гидроэнергетические ресурсы, осуществить ирригацию больших земельных массивов.

Свиляр совхоза «Пролетарская диктатура» Ростовской области **Г. П. Плотников** говорил о необходимости широкого применения комплексной механизации в животноводстве. Он считает, что каждый животновод должен стать механизатором. Однако, отметил оратор, машиностроительная индустрия не обеспечивает животноводство необходимой техникой.

На своем опыте тов. **Плотников** показал, насколько эффективна комплексная механизация. За два года он один откормил 8.343 свиньи и одновременно вырастил на силос более 3 тысяч тонн зеленой массы кукурузы.

Предложения, высказанные товарищем **Н. С. Хрущевым** о дальнейшем совершенствовании методов партийного руководства экономикой, полностью соответствуют объему и масштабам современного уровня народного хозяйства,

Центральный Комитет партии выражает уверенность, что осуществление перестройки партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством найдет полную поддержку и одобрение всей партии, всего народа и явится важным средством в обеспечении успешного выполнения великой программы строительства коммунизма, принятой XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

заявил первый секретарь ЦК КП Армении **Я. Н. Зарбян**. Он подчеркнул, что новая структура партийного руководства явится важным вкладом в дело дальнейшего строительства коммунизма.

Ленинский курс нашей партии, восстановившей ленинские принципы партийной и государственной жизни, приносит теперь богатые плоды, сказал первый секретарь Горьковского обкома КПСС **Л. Н. Ефремов**. Он подчеркнул, что осуществленная в последние годы перестройка хозяйственного руководства имела большое политическое и практическое значение. Это видно и на примере Горьковского совета народного хозяйства. Общий объем промышленного производства на его предприятиях возрос за 4 года семилетки на 40 процентов, вместо 33 процентов, намечавшихся семилетним планом.

О задачах советской науки в коммунистическом строительстве говорил президент Академии наук СССР **М. В. Келдыш**. Он поддержал предложения, высказанные в докладе товарища **Н. С. Хрущева**, о необходимости развития научных исследований, непосредственно связанных с производством, не при академиях наук, а при соответствующих Государственных комитетах. Он считает целесообразным создать межреспубликанские советы по координации работы академий наук союзных республик.

Вечернее заседание Пленума Центрального Комитета завершилось 21 ноября выступлением председателя Совета Министров Эстонии **В. И. Клаусона**. Он подчеркнул важность проведения единой технической политики и необходимость повышения ответственности проектных и научно-исследовательских организаций.

Выступая первым на утреннем заседании, министр энергетики и

электрификации СССР **И. Т. Новиков** выразил уверенность, что перестройка партийных органов по производственному принципу обеспечит дальнейшее улучшение работы промышленности. Он напомнил, что решения XXII съезда КПСС предусматривают опережающие темпы развития электрификации. Это даст возможность в ближайшее десятилетие увеличить энергооборуженность труда в три раза.

За четыре года семилетки в стране введены около 29 миллионов киловатт новых энергетических мощностей, почти столько, сколько было введено за семь предыдущих лет. В 1963 году намечено ввести свыше девяти миллионов киловатт новых мощностей, а к 1970 году ежегодный ввод их достигнет 22—25 миллионов киловатт.

Важно, что за минувшие четыре года проложено почти сто тысяч километров линий электропередач напряжением до 500 тысяч вольт, что почти вдвое больше, чем за предыдущие семь лет.

Министр проинформировал, что разработаны меры, которые позволят в ближайшие два—три года резко снизить себестоимость электроэнергии и сэкономить, таким образом, около одного миллиарда рублей в год. Много внимания оратор уделил проблемам электрификации сельской местности, использования теплых подземных вод для отопления и производства электроэнергии, а также более разумного отношения к гидроэнергетическим ресурсам европейской части страны, особенно в местах, где, например, нецелесообразно сооружать электростанции на твердом и газообразном топливе.

(Продолжение на 2-й стр.)



Москва. Пленум ЦК КПСС. На снимке: в зале заседаний. Фото В. Егорова и В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС.

Пленум Центрального Комитета КПСС

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

— Одним из важнейших условий успехов в строительстве коммунизма, достигнутых советским народом за последние годы, является творческое развитие партий марксистско-ленинских идей, подлинно ленинский стиль руководства, решительно восстановленный Центральным Комитетом КПСС, — заявил в своем выступлении первый секретарь Башкирского областного комитета партии **З. Н. Нуриев**. Он отметил, что после создания советов народного хозяйства объем выпуска продукции в республике возрос почти вдвое. Преимущественное внимание уделяется развитию тех отраслей индустрии, которые обеспечивают ускоренный прогресс народного хозяйства. В Башкирии быстрыми темпами развиваются нефтедобывающая, химическая, энергетическая и машиностроительная промышленность. Оратор критикует Госплан СССР и Всероссийский совет народного хозяйства за то, что они не уделяют достаточного внимания развитию строительной базы Башкирии. Остановившись на вопросах сельского хозяйства, **З. Н. Нуриев** сообщил, что в этом году хлеборобы республики засыпали в закрома государства 96 миллионов пудов зерна, или на 19 миллионов пудов больше, чем в прошлом году. Башкирия ставит задачу в будущем году продать государству 100 миллионов пудов хлеба.

Об успехах работников сельского хозяйства Кировоградской области Украины доложил Пленуму известный механизатор **А. В. Гиталов** (колхоз имени XX съезда КПСС). Его бригада в нынешнем году вырастила по 60 центнеров зерна кукурузы с каждого из 1.080 гектаров. Это достигнуто благодаря применению новой технологии возделывания этой культуры без затрат ручного труда. Оратор рассказал, что в нынешнем году в области выращен богатый урожай кукурузы, сахарной свеклы, подсолнечника и других культур. На площади 400 тысяч гектаров с каждого из них собрано по 35 центнеров зерна кукурузы, а на площади в 200 тысяч гектаров урожай еще выше — 50 центнеров. **А. В. Гиталов** критиковал в своем выступлении некоторые предприятия сельскохозяйственного машиностроения, которые выпускают слишком много машин различных марок, при этом для одних и тех же работ. Необходимо унифицировать машины и, в частности, те, что предназначены для уборки кукурузы и других пропашных культур.

Один за другим поднимаются на трибуну участники Пленума ЦК КПСС. Каждый из них расценивает работу ноябрьского Пленума как новое доказательство того, что Центральный Комитет Коммунистической партии опирается в своей работе на коллективный опыт и разум партии и народа, что на практике осуществляются ленинские принципы партийного и государственного строительства. Ораторы единодушно одобряют предложения Президиума ЦК КПСС о перестройке партийных органов по производственному принципу. Об этом говорил и первый секретарь Новосибирского обкома партии **Ф. С. Горячев**. Значительную часть сво-

его выступления он посвятил развитию промышленности и сельского хозяйства области. За четыре года семилетки производство металлорежущих станков увеличилось почти в два раза, турбин — в три раза.

Партийного работника на трибуне Пленума сменяет ученый — председатель Сибирского отделения Академии наук СССР **М. А. Лаврентьев**. Он с гордостью доложил, что задание партии по созданию нового научного центра в Сибири выполнено. Ученые Сибирского отделения Академии разрабатывают сейчас важные проблемы, помогая промышленности и сельскому хозяйству в решении практических вопросов. Они воспитывают также новые научные кадры из числа талантливой молодежи. Академик сообщил, что математический институт успешно работает в области дифференциальных уравнений и приложения их к механике. Физики исследуют ядерные проблемы, химики трудятся над получением сверхчистых материалов. Касаясь интенсивной научной жизни Дальнего Востока, академик привел интересный факт: в результате научных исследований на Камчатке в скором времени начнется строительство электростанции, работающей на паре подземных горячих вод. В заключение академик, который одновременно является вице-президентом Академии наук СССР, подчеркнул необходимость уделять еще больше внимания подготовке кадров, энергичнее выдвигать наиболее способных.

По темам развития химической промышленности опережает общие темпы развития индустрии страны. Об этом заявил на Пленуме председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по химии **В. С. Федоров**. Со времени майского Пленума ЦК КПСС 1958 года, который был посвящен проблемам химии, достигнуты известные успехи. Объем промышленного производства химической индустрии увеличился в 1,6 раза. На нужды ее израсходовано 3,9 миллиарда рублей или больше, чем потрачено за предыдущие 13 лет. Однако более энергичное развитие этой важной отрасли промышленности сдерживается прежде всего отставанием научно-исследовательских и проектных организаций, а также машиностроительной промышленности, которая не проявляет достаточной оперативности в создании новой техники.

Идею создания единого органа по руководству промышленностью республик Азии — Среднеазиатского совета народного хозяйства одобрил первый секретарь ЦК Компартии Туркмении **Б. Овезов**. Он выразил уверенность, что это позволит полностью использовать природные богатства Средней Азии, поставить их на службу коммунизму. Оратор подробно рассказал Пленуму о тех мероприятиях по перестройке форм партийного руководства, которые намечено осуществить в республике. В частности, будут созданы два бюро ЦК компартии — одно по сельскому хозяйству, другое — по промышленности.

Выступивший затем председатель Кемеровского совнархоза **Л. Е. Графов** поддержал предложение об укрупнении совнархозов и, в частности, идею объединения советов народного хозяйства Западной Сибири. Он подчеркнул при этом, что данная мера благо-

творно скажется на подъеме всей индустрии обширного края. Оратор критиковал Госплан, указав, что он мало советуется с работниками на местах, проявляет мелочную опеку, которая связывает хозяйственную инициативу.

О развитии промышленности и сельского хозяйства Киргизии, а также о перестройке организационных форм партийного руководства народным хозяйством республики доложил Пленуму первый секретарь ЦК Компартии Киргизии **Т. Усубалиев**. За три года семилетки прирост промышленной продукции в Киргизии составил 30 процентов. Оратор указал и на большие резервы, которые еще не используются в экономике республики, в частности, в капитальном строительстве. Оратор объяснил это недостатками в деятельности республиканской партийной организации, отметив, что партийное руководство до сих пор часто носило кампанейский характер.

Последним на утреннем заседании Пленума выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ **С. П. Павлов**. Он говорил о том, что в соответствии с задачами совершенствования форм партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством, еще более возрастут, расширятся обязанности комсомола как боевого помощника и резерва партии.

Вечернее заседание Пленума ЦК партии 22 ноября открылось выступлением первого секретаря Ростовского обкома КПСС **В. В. Скрябина**. Он подчеркнул, что сама жизнь требует изменения управления народным хозяйством страны. Понятно поэтому, что трудящиеся Дона, как и все советские люди, единодушно одобряют предложения, изложенные в докладе товарища **Н. С. Хрущева**. Оратор заявил, что уже осуществленные мероприятия по перестройке руководства хозяйством повысили ответственность местных партийных и хозяйственных органов, позволили лучше использовать резервы производства, подняли творческую инициативу масс. Иллюстрируя эту мысль примерами по Ростовской области, тов. Скрябин сообщил, что хлеборобы Дона собрали в нынешнем году 378 миллионов пудов зерна, значительно больше, чем вырастили в самом урожайном 1958 году.

Проблемам развития добычи нефти, газа и другого топлива в Советском Союзе посвятил свое выступление председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по топливной промышленности **Н. В. Мельников**. Главное внимание, подчеркнул он, уделяется добыче наиболее экономичных видов топлива, в первую очередь нефти и газа. Удельный вес их в топливном балансе страны увеличился за последние 8 лет в два раза.

В ближайшие годы будет разко увеличена добыча нефти, главным образом, благодаря освоению новых месторождений, в частности, в Сибири и в районе Каспийского моря.

Еще больше, сообщил тов. Мельников, расширится в ближайшие годы добыча каменного угля открытым, наиболее экономичным способом. В Сибири и Казахстане намечается создать крупные угольные разрезы.

Первый секретарь ЦК КП Латвии **А. Я. Пельше**, как и многие другие участники Пленума, выступившие в прениях, подчер-

нул, что осуществленная в последние годы перестройка руководства промышленностью и сельским хозяйством полностью себя оправдала. Это хорошо показывает работа промышленности и сельского хозяйства Латвии. В этом году промышленность республики даст столько продукции, сколько предполагалось выпустить в 1964 году, а уровень, намеченный на конец семилетки, будет достигнут в будущем году.

Тов. Пельше поддержал предложения об улучшении партийного руководства народным хозяйством.

Об опыте работы механизированного звена рассказал участникам Пленума свиляр Гутковского совхоза Новосибирской области **Н. И. Белаш**. Звено, которым он руководит, откормило за 10 последних месяцев 5.900 свиней, обеспечив их сочными кормами. Подчеркнув необходимость широкого внедрения в животноводство новой техники, тов. Белаш обратил внимание Пленума Центрального Комитета на то, что еще ощущается недостаток в такой технике.

Производственный принцип построения партийных органов позволит еще лучше, полнее использовать преимущества социалистического строя и плановой экономики, заявил первый секретарь ЦК Компартии Литвы **А. Ю. Снечук**. Он сказал, что труженики республики поддерживают предложения, изложенные в докладе товарища **Н. С. Хрущева**.

В своем выступлении тов. Снечук рассказал о развитии экономики Литвы. Сейчас промышленность республики выходит на рубеж 1964 года. Создается новая для Литвы отрасль индустрии — химическая. Строятся заводы по производству удобрений, ацетатного шелка, пластических масс.

Партийная организация республики, подчеркнул оратор, уделяет большое внимание совершенствованию методов руководства про-

мышленностью. Наиболее существенным недостатком, сдерживающим темпы развития экономики, тов. Снечук считает распыление средств в капитальном строительстве.

Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по черной и цветной металлургии **В. Е. Бойко** заявил, что металлургическая промышленность в Советском Союзе развивается успешно. За четыре года семилетки страна получит много продукции сверх плана. Использование мощностей в советской металлургии значительно превосходит уровень, достигнутый любой капиталистической страной.

На утреннем заседании 23 ноября первым выступил **Т. И. Соколов**, первый секретарь крайкома партии Целинного края Казахстана.

Он привел данные, показывающие, что на целинных землях развернулось большое промышленное и сельскохозяйственное строительство. В нынешнем году в Целинном крае объем промышленного производства почти в два раза превышает уровень 1958 года. Только в Кустанайской области сооружается три мощных горно-обогатительных комбината, которые будут перерабатывать десятки миллионов тонн железной руды в год. Создается много совхозов.

Оратор сообщил, что в нынешнем году край продал государству 318 миллионов пудов зерна. Это, однако, далеко не отвечает возможностям, которыми располагают колхозы и совхозы. Целинный край может довести продажу государству зерна до 800 миллионов пудов.

Сейчас, продолжает Соколов, идет освоение второй «целины» — животноводства. В текущем году хозяйства края выполняют государственные задания по продаже продуктов животноводства. В самое ближайшее время продажа государству мяса, молока и других

(Окончание на 3-й стр.)

Указы Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета СССР тов. ПОЛЯНСКИЙ Дмитрий Степанович назначен заместителем Председателя Совета Министров СССР, а тов. ШЕЛЕПИН Александр Николаевич — заместителем Председателя Совета Министров СССР и председателем Комитета партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР тов. ВОРОНОВ Геннадий Иванович назначен Председателем Совета Министров РСФСР, а тов. Полянский Дмитрий Степанович освобожден от обязанностей Председателя Совета Министров РСФСР в связи с переходом на другую работу.



ЛЕНИНГРАД. На заводе «Красный выборжец» созданы школы опыта коммунистического труда. Новаторы производства, мастера, технологи передают в этих школах свои знания молодым рабочим.

На сварном участке механического цеха школой руководит известный новатор разметчик Гри-

горий Матвеевич Дубинин. На снимке (справа) вы видите его с группой молодежи у стенда постоянной заводской выставки. Г. М. Дубинин проводит беседу о революционных и трудовых традициях коллектива предприятия.

Фото В. Капустина. Фотохроника ТАСС.

Пленум Центрального Комитета КПСС

(Продолжение. Начало на 1—2-й стр.)

животноводческих продуктов резко возрастет. Для этого создаются все необходимые условия.

Перестройка в сельском хозяйстве оправдала себя, заявил оратор. Оправдана себя и намечаемая на этом Пленуме перестройка партийных органов по производственному принципу.

Заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Государственного планового комитета СССР В. Э. Дымшиц сказал, что критика в адрес планирующих органов, высказанная участниками Пленума, будет изучена новым Всесоюзным советом народного хозяйства и Госпланом СССР. Четкая структура построения плановых органов создает условия для дальнейшего укрепления плановых начал во всех сферах народного хозяйства, для построения их на подлинной научной основе. Затем он сообщил, что Государственным планом на 1963 год предусмотрен значительный рост всех отраслей экономики, увеличение капиталовложений.

В. Дымшиц подчеркнул необходимость заботы партии о развитии химической индустрии. В плане на 1963 год сумма капиталовложений в эту отрасль индустрии определена в размере 1 миллиард 500 миллионов рублей, что в пять раз больше вложений 1957 года. Темпы развития не знала ни одна отрасль народного хозяйства.

Оратор сказал, что пренебрежение к законам развития экономики, имевшее место в период Сталина, особенно отразилось на сельском хозяйстве. Центральному Комитету пришлось проделать огромную работу по перестройке этой важной отрасли народного хозяйства. Предусмотрено дальнейшее укрепление материальной базы сельского хозяйства. Объем капиталовложений в 1963 году превысит 4 миллиарда рублей. Это равно объему капиталовложений в сельское хозяйство за весь период с 1946 по 1952 год.

В своем выступлении В. Э. Дымшиц критиковал те организации, которые нарушают государственную плановую дисциплину, также проявление местничества в некоторых республиках и в некоторых районах наблю-

дается недооценка развития химической индустрии — нарушаются сроки строительства предприятий химии, оборудование подолгу лежит без применения, что приводит к длительному замораживанию больших средств. За недостаточное внимание к вопросам технического прогресса оратор критикует комитеты, занимающиеся вопросами химии, лесной и бумажной промышленности, автоматизации и машиностроения.

Предложения о перестройке партийных органов, которые получат производственную направленность, вытекают из самой жизни, заявил первый секретарь Свердловского обкома КПСС Н. И. Николаев. На примере этой крупной промышленной области Урала он показал, что нынешние организационные формы уже не соответствуют задачам, стоящим перед народным хозяйством. В сравнении с довоенным, 1940 годом, выпуск валовой продукции возрос в несколько раз. Сумма капиталовложений превышает 770 миллионов рублей в год.

Перестройка партийных органов приблизит руководство к насущным нуждам производства. Они смогут глубже и повседневно заниматься развитием промышленности, строительства и сельского хозяйства. В результате общего подъема, вызванного XXII съездом КПСС, сообщает оратор, трудящиеся области еще активнее участвуют в соревновании за выполнение государственных планов. За четыре года семилетки прирост промышленной продукции составил сотни миллионов рублей. Уровень 1965 года уже превзойден более чем по 20 видам продукции, в том числе по стали и прокату.

К. К. Николаев отметил большую роль добровольных общественных организаций. Уже созданы предпосылки для образования на предприятиях области широкопредставительных производственных комитетов, как это предлагается в докладе Н. С. Хрущева.

О широком применении новых прогрессивных методов возделывания хлопчатника рассказал участникам Пленума директор казахстанского совхоза «Пахта-Арал» В. Н. Куликов.

Коллектив решил превратить

хозяйство в фабрику хлопка, мяса и молока. Уже сейчас средняя урожайность хлопчатника здесь превышает 33 центнера с гектара. Такие результаты достигнуты благодаря новым приемам агротехники. Показатели семилетнего плана по производству хлопка, заявил оратор, будут перевыполнены.

Отметив, что в совхозе в широких масштабах осуществлена механизация, выступающий вместе с тем критиковал конструкторов за то, что многие хлопкоуборочные машины все еще не совершенны.

— Партийная организация нашего завода считает своей главной задачей борьбу за технический прогресс, — заявил директор Харьковского тракторного завода П. Е. Саблев. — Важную роль в этой работе у нас играет комиссия партийного контроля за хозяйственной деятельностью. Тракторостроители считают, что участие трудящихся в постоянно действующем контроле должно становиться все более широким. Вот почему мы единодушно одобряем предложения Н. С. Хрущева о создании стройной системы контроля сверху донизу на основе ленинской идеи соединения партийного и государственного контроля при участии широчайших масс

трудящихся. Директор доложил Пленуму, что в этом году выпуск гусеничных тракторов в Харькове возрастает на 20, а колесных — на 12 процентов.

В прениях по докладу Н. С. Хрущева «Развитие экономики и партийное руководство народным хозяйством» выступил 51 человек. Пленум принял решение о прекращении прений.

С заключительным словом на Пленуме выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, встреченный бурными аплодисментами участников Пленума.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшемуся вопросу развернутое решение.

На вечернем заседании 23 ноября Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум избрал товарища Ефремова Л. Н. кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС. Пленум перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС товарищей Полянова В. И. и Руданова А. П.

Пленум ЦК КПСС избрал:

— секретарем ЦК КПСС товарища Руданова А. П. — председателем Бюро ЦК КПСС по промышленности и строительству;

— секретарем ЦК КПСС това-

рища Полянова В. И. — председателем Бюро ЦК КПСС по сельскому хозяйству;

— секретарем ЦК КПСС товарища Андропова Ю. В.;

— секретарем ЦК КПСС товарища Титова В. Н. — председателем комиссии по организационно-партийным вопросам при ЦК КПСС.

Секретарь ЦК КПСС товарищ Демичев П. Н. утвержден председателем Бюро ЦК КПСС по химической и легкой промышленности.

Секретарь ЦК КПСС товарищ Ильичев Л. Ф. утвержден председателем Идеологической комиссии при ЦК КПСС.

Секретарь ЦК КПСС товарищ Шелепин А. Н. утвержден председателем Комитета партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

В связи с образованием Комитета партийно-государственного контроля Пленум ЦК решил преобразовать Комитет партийного контроля при ЦК КПСС в Партийную комиссию при ЦК КПСС.

Председателем Партийной комиссии утвержден товарищ Шверник Н. М., первым заместителем председателя — товарищ Сердюк З. Т.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Планы партии — наши планы, — так говорят трудящиеся районов

На правильном пути

— Колхозники нашей артели внимательно слушали по радио, а теперь еще раз перечитывают в газетах доклад Никиты Сергеевича Хрущева на Пленуме Центрального Комитета, — говорит председатель себевского колхоза «Красный партизан» т. Иваненко. — Колхозники благодарят партию за повседневную заботу о развитии сельского хозяйства.

Да вы посудите сами. Раньше наш колхоз не выполнял планы по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства. А нынче уже продали Родине сверх годового плана около 50 тонн молока, перевыполнили план поставки шерсти, завершаем заготовку мяса.

Улучшили свое отношение к общественному хозяйству и колхозники. Растут ряды загладоцев.

Благодаря честному труду овцеводов Агафьи Ивановны Буровой и Василия Ивановича Мариненко наш колхоз перевыполнил годовой план продажи шерсти. В декабре проведем еще одну стрижку 470 овец. Дополнительно сверх плана мы можем сдать на приемные пункты сотни килограммов шерсти.

До выполнения годового плана нашему хозяйству не хватало несколько тонн мяса. Недавно телятницы отправили государству 20 бычков, а свиноводы готовят для сдачи 80 свиней. Таким образом, и этот рубеж будет взят.

Значительно лучше, чем в прошлые годы, колхоз подготовил общественное животноводство к зимне-стойловому содержанию. Заготовили достаточное количество грубых кормов: сена больше, чем в прошлом году, на 200 тонн, соломы — на 400 тонн.

И. Шаповалов.

За высокие урожаи

Труженики нашей сельхозартели с большим вниманием следили за работой Пленума ЦК КПСС. Они вновь и вновь перечитывают доклад Никиты Сергеевича Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством», в котором намечены пути дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

Выполняя решения XXII съезда партии, колхозники уже в этом году добились некоторых успехов. Несмотря на плохие погодные условия, быстро и без потерь провели уборку урожая.

Мы досрочно рассчитались с государством по продаже хлеба. Его засыпано в закрома Родины 20 тонн. До конца года решено выполнить задание и по продаже льнопродукции.

Сейчас колхозники с новой энергией разворачивают борьбу за высокие урожаи, за то, чтобы в будущем году дать Родине больше сельскохозяйственных продуктов. Большое внимание уделяется созданию полноценных семенных фондов. Хозяйство уже выполни-

ло план засыпки зерновых и картофеля: в кладовых хранится 406 центнеров зерна, в буртах — 135 тонн картофеля. Больше чем наполовину засыпано льносемян.

Семенной материал доводится до посевных кондиций.

В настоящее время колхозники ведут вывозку на поля органических удобрений. К этой работе уже приступили члены первой бригады, которой руководит Екатерина Васильева. Здесь на поля вывезено 40 тонн навоза. Заготавливают удобрения также колхозники второй бригады.

В будущем году в артели посевная площадь увеличится на 40 гектаров. Планируем получить с каждого гектара по 12 центнеров зерна. Чтобы добиться этого, решено хорошо удобрить землю. За зиму будет вывезено 2.000 тонн навоза и 1.500 тонн торфа. Удобрения обязательно закомустируем.

В. Корнеев,
председатель колхоза
«Красный пограничник»
Красногородского района.

С душой о будущем

В каждой бригаде нашей сельхозартели в эти дни колхозники оживленно ведут беседы о докладе Никиты Сергеевича Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством».

Труженики артели одновременно подводят итоги и своей работы. А успехи есть. Уже давно выполнено годовое задание по продаже молока. В ближайшие дни будет завершен план сдачи мяса, яиц и шерсти. Резервы для выполнения плана по мясу, например, у нас

есть. Сейчас на откорме находится более 180 свиней.

Завершая текущий год, колхозники твердо уверены, что в пятом году семилетки добьются еще более значительных успехов.

М. Андреев,
заместитель председателя
колхоза «Рассвет»
Красногородского района.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

25 ноября 1962 года. 3 стр.

„Развитие экономики СССР

партийное руководство народным хозяйством“

Брошюра с текстом доклада Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС

Центральное политическое бюро выпустило в свет брошюру с текстом доклада Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 23 ноября 1962 года «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством». Брошюра издана массовым тиражом. (ТАСС).

„Красному маяку“ отвечают:

Парторганизация колхоза „Восход“

В колхозе «Восход» успешно переводили скот на стойловое содержание. До последнего октября животные докармливались только подножным кормом. Нуждались в ремонте жерновы, в некоторых помещениях проводились электрические постройки, в некоторых помещениях скопилось много навоза и многих других недостатков. Наша газета и писала в «НА ЛЕТНЕМ РАСПОЛАСЕ» напечатанной 11 ноября. Об этом сообщил секретарь партийной организации колхоза А. С. Николаев, критическое выступление заставило бригадиров поторопиться с переводом скота на стойловое содержание. Приведены в порядок все животноводческие помещения. В деревнях Шершни и Вязовичи скотные дворы очищены от навоза. Для ремонта подвесных дорог на мажковской и добрышевской фермах подобраны специальные бригады, которые включились в работу. За бесконтрольность запуском коров зоотехник тов. Алинченко правлением колхоза предупреждена. Приняты меры к тому, чтобы не допускать впредь падежа скота.

ще- жи- ми- пы- ном
ного СССР
лур- ме-
ость, ется
шет- дук-
ание лур-
уро- ита-
ноя- юно-
кома азах-
ыва- млях
мыш-
енное
году мыш-
в два
года.
ласти орно-
кото- сятки
уды в
ив.
ынеш- дарст-
зерна.
вечает распо-
Це- и про-
о 800
жолов, ны) —
году
г госу-
родаже
В са-
родажа
других
).
ЮЛЯН-
седателя
Николае-
и пред-
К КПСС
РОНОВ
инистров
сден от
связи с

СЕМЕНАМ — ХОЗЯЙСКИЙ ГЛАЗ И ЗАБОТУ

Равняться на передовиков

В своей Записке в Президиум ЦК КПСС, а затем в докладе на открывшемся Пленуме Центрального Комитета нашей партии Никита Сергеевич Хрущев большое внимание уделил производству и закупкам зерна. Он указал, что борьбу за высокий урожай 1963 года надо начинать сейчас, в зимний период.

В связи с этим мне бы хотелось обратить внимание хлеборобов Себежского района на семена, которые являются неотъемлемым условием высокого урожая. Ведь не зря же в народе говорят: что посеешь, то и пожнешь. А с посевным материалом в колхозах и совхозах дело обстоит не совсем благополучно. Из 9.000 центнеров, проверенных в контрольно-семенной лаборатории, свыше 7 с половиной тысяч центнеров оказались некондиционными как по чистоте, так и по всхожести.

Особенно низкую всхожесть

ОТЛИЧНЫЙ урожай зерновых выращен в красногородской артели «Светлый путь». Это позволило артели успешно выполнить план продажи зерна государству, сполна засыпать семенные фонды зерновыми, выдать хлеб колхозникам, создать необходимые фуражные фонды.

Сейчас в артели заканчивается обмолот льна. Льносемена после обмолота просушиваются и сортируются.

НА СНИМКЕ: сушка семян льна на сушилке «СЗМ-15» в красногородской артели «Светлый путь». За день на ней просушиваются 5—6 тонн льносемян.

Фото И. Горина.



Хорошее начинание

Себежская ветбаклаборатория изготавливает препараты-стимуляторы для животноводства. Из крови жеребых кобыл приготовлено 50 литров сыворотки. Она применяется как средство борьбы с яловостью коров.

Из селезенки забитых животных работники лаборатории изготовили биостимулятор роста. Применение его при откорме свиней в колхозах имени Чапаева, имени Ленина, «Новый путь» и некото-

рых других повысило суточные привесы откормочников по сравнению с контрольными животными на 10—15 процентов.

Приготавливаются также препараты при кишечно-желудочных заболеваниях молодняка сельскохозяйственных животных, для борьбы с амбарными грызунами. Одновременно ветбаклаборатория проводит большую работу по химическому исследованию кормов.

Н. Вешний.

М. Сушилова, заведующая контрольно-семенной лабораторией.

Фот. И. Горина.

Не задерживаясь в пути

— Настенька, оформи, пожалуйста, подписку на «Красный маяк».

— Мне бы конвертов с марками.

— А «Крокодил» у тебя есть в продаже?

— Прилежный почтальон, — так отзываются об Анастасии Беловой колхозники.

Г. Свободин, ученик Бальтинской восьмилетней школы.

На 100 процентов

КРАСНОГОРОДСКОЕ. Первыми в районе на сто с лишним процентов засыпали семена полеводы колхоза «Новая жизнь». В закромах хранится 1.063 центнера зерновых, 109 центнеров гороху, 171 — вики, 210 — льносемян и 10 центнеров гречихи.

Сейчас в кладовых с утра до ночи шумят сортировки. Колхозники доводят их до посевных кондиций.

П. Мишин.

ВТОРОЙ РАЗ

КРАСНОГОРОДСКОЕ. (Наш корресп.) Труженики сельхозартели «Путь Ленина» сейчас готовятся к встрече весны. Уже второй раз они сортируют зерно, засыпанное на семена.

На посев в кладовые засыпано 717 центнеров зерна из плана 745. Выполнен план засыпки картофеля.

Наращивать темпы льнозаготовок

ПЕРВУЮ квитанцию за сданную на завод льнотресту колхоз имени Жданова Опочецкого района получил 11 ноября. Можно было надеяться, что упущенное время льносемена наверстают теперь, усилят темпы сдачи льнопродукции государству. К сожалению, надежды не оправдываются. За последние 10 дней ноября на приемный пункт доставлено лишь 65 центнеров тресты, да и та низкого качества.

Чем можно объяснить такую неразворотливость руководителей артели? Ведь в каждой из 9

бригад есть льнопродукция. В четвертой полеводческой бригаде, например, где бригадиром А. Дубинин, уже давно поднятая со стлещ треста с площади двух гектаров не отправляется государству. В Кадникове, Глазнове, Балахах лежит необмолоченный лен с площади 14 гектаров гниет в стогах.

Таковую же картину можно видеть во второй и девятой брига-

дах. Ни одна из них до сих пор не сдает льнотресту государству. О какой сдаче льнопродукции можно вести речь, если в девятой бригаде не обмолочено ни одного гектара льна.

Во второй бригаде, которой руководит А. Федоров, из 38 гектаров соломка отправлена на стлещ только с 4 гектаров. Часть льнотресты до сих пор с поля не урана. Да и поднятая со стлещ треста не сортируется.

Все это получается потому, что руководители колхоза не заинтересовались материально колхозников на возделывании льна. Вся работа по возделыванию и обработке льна ведется скопом, без всяких заданий и норм.

А. Евстифеев.

ПОКАЗАТЕЛИ

продажи государству льнопродукции на 20 ноября 1962 года

В первой графе — продано льноволокна, во второй — льносемян (в процентах к годовому плану)

Красногородский	31,4	5,0	«Россия»	15	—
«Большевик»	73,1	—	«Победа Ильича»	14	—
«Путь Ленина»	67,3	—	«Красное Заречье»	10	37
«Память Ильича»	59,1	11,2	«Сила»	7	—
«Россия»	39,8	—	«Боец»	6	—
«Новая жизнь»	25,4	24,0	Им. Жданова	3	40
«Кр. пограничник»	23,9	—	Себежский	6,9	—
Им. Ленина	18,8	—	«Россия»	32,1	—
«Борец»	15,8	17,0	«Восход»	21,6	—
Им. Мичурина	14,5	—	«Труд»	20,8	—
Им. Дзержинского	12,3	—	«Дружба»	18,2	—
«Гранит»	9,7	—	Им. Ленина	16,7	—
«Светлый путь»	8,6	—	«Путь Ленина»	11,6	—
«Вперед»	8,0	40,0	«На стр. Октября»	11,2	—
«Дружба»	2,6	30,0	«Новый путь»	11,1	—
«Рассвет»	—	2,6	«Вперед»	4,1	—
Опочецкий	29	37	«Пламя»	4,0	—
Им. Любимова	63	67	«Память Кирова»	3,5	—
«ХХI партсъезд»	58	75	«Свобода»	1,4	—
«Родина»	52	47	«Новая жизнь»	0,9	—
«Путь к комму.»	47	52	«Родина»	0,8	—
«Вперед»	46	58	Им. Чапаева	0,8	—
Им. Мичурина	44	64	«Победа»	0,2	—
Им. Кр. Армии	43	—	«Завет Ильича»	—	—
«Красный пахарь»	40	—	«Красн. партизан»	—	—
«Большевик»	32	44	Совхозы	—	—
«Организатор»	29	—	«Глубоковский»	51,0	—
«Красная звезда»	28	—	«Красногородск.»	41,1	—
«Ленинский путь»	24	—	«Вышгородский»	38,8	—
Им. Ленина	23	—	«Кр. фронтовик»	16,0	—
«Красн. Октябрь»	19	—	«Идрицкий»	0,8	—
«Урожай»	19	—	«Себежский»	—	—
«Авангард»	18	—			
«Рассвет»	18	—			

*) Совхоз «Себежский» посевов льна не имеет.

ПОГОДА

По данным бюро погоды, в районах территориального производственного управления с 25 по 28 ноября ожидается облачная погода, слабый мороз, местами небольшой снег.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

КИНО

Сегодня в Опочке:

«МАЯК»

Новый художественный фильм «ОТВЕРГНУТА НЕВЕСТА»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм «СЕРЫЙ РАЗБОЙНИК»

Начало сеансов в 13 и 15 часов

«МОЛОДЕЖНЫЙ»

Художественный фильм «СЕРДЦЕ НЕ ПРОЩАЕТ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм «ЯКОВ СВЕРДЛОВ»

Начало сеанса в 15 часов

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2-й этаж)

Заказ 2073.

Опочецкая районная типография.

Тираж 10165

УШЛА гончая собака выловка. Знающих местонахождение просим сообщить по адресу: г. Себеж, ул. Челюскинцев, 22. Громову К. А.